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VOORZITTER : De heer Norbert De Batselier

– De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 10.07 uur.

De voorzitter : Dames en heren, de vergadering is
geopend.

BERICHTEN VAN VERHINDERING

Niki De Gryze, Anny De Maght-Aelbrecht, Patrick
Hostekint, Leo Peeters : gezondheidsredenen ;

Wilfried Aers : ambtsverplichtingen.

VOORSTELLEN VAN DECREET

Indiening en verwijzing

De voorzitter : De volgende voorstellen van de-
creet werden ingediend :

– Voorstel van decreet van mevrouw Patricia
Ceysens c.s. houdende wijziging van het decreet
van 27 juni 1990 houdende oprichting van een
Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van Per-
sonen met een Handicap met het oog op het in-
stellen van een subrogatierecht
– 522 (2000-2001) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Welzijn,
Volksgezondheid en Gelijke Kansen.

– Voorstel van decreet van mevrouw Patricia
Ceysens en de heer Koen Helsen houdende or-
ganisatie van een verhuurcentrale ten voordele
van personen met een handicap
– 523 (2000-2001) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Welzijn,
Volksgezondheid en Gelijke Kansen.

– Voorstel van decreet van de heren Johan Mal-
corps, Patrick Lachaert, Bruno Tobback en Jos
Bex houdende wijziging van het decreet van 22
februari 1995 betreffende de bodemsanering,
tot invoering van de aanpak van sites

– 524 (2000-2001) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Leefmilieu,
Natuurbehoud en Ruimtelijke Ordening.

– Voorstel van decreet van de heer Ludo Sannen
houdende wijziging van het decreet van 12 juni
1991 betreffende de universiteiten in de Vlaam-
se Gemeenschap en van het decreet van 13 juli
1994 betreffende de hogescholen, wat de taalre-
geling in het hoger onderwijs betreft
– 530 (2000-2001) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Onderwijs,
Vorming en Wetenschapsbeleid.

– Voorstel van decreet van de heren Bruno Tob-
back en Jacques Timmermans houdende wijzi-
ging van het decreet van 21 oktober 1997 inzake
het natuurbehoud en het natuurlijk milieu, van
het bosdecreet van 13 juni 1990, van het decreet
van 16 april 1996 houdende bescherming van
landschappen, van het decreet van 21 december
1988 houdende de oprichting van de Vlaamse
Landmaatschappij en van de wet van 22 juli
1970 op de ruilverkaveling van landeigendom-
men uit kracht van de wet, zoals aangevuld door
de wet van 11 augustus 1978 houdende bijzon-
dere bepalingen eigen aan het Vlaamse Gewest
– 533 (2000-2001) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Leefmilieu,
Natuurbehoud en Ruimtelijke Ordening.

Intrekking

De voorzitter : Het volgende voorstel van decreet
werd ingetrokken :

– Voorstel van decreet van de heren Robert Voor-
hamme, Bruno Tobback, Chokri Mahassine en
Jacky Maes houdende terugvordering van over-
heidssteun van ondernemingen die de informa-
tie- en raadplegingsprocedures in geval van col-
lectief ontslag niet naleven
– 60 (1999-2000) – Nr. 1.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

Indiening en verwijzing

De voorzitter : Het volgende voorstel van resolutie
werd ingediend :
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– Voorstel van resolutie van mevrouw Sonja Becq
en mevrouw Mieke Van Hecke betreffende vrij-
willigerswerk
– 529 (2000-2001) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Welzijn,
Volksgezondheid en Gelijke Kansen.

Wijziging in verwijzing naar commissie

– Voorstel van resolutie van de heren Dominiek
Lootens-Stael, Johan Demol en Luk Van Nieu-
wenhuysen betreffende het niet toepassen door
de Brusselse gemeenten en OCMW’s van de
taalwetgeving inzake de aanwerving van perso-
neel, het in gebreke blijven dienaangaande van
de vice-gouverneur van het administratief ar-
rondissement Brussel-Hoofdstad, de regering
van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en het
Verenigd College van de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie en de niet-uitvoering
van de in het Lambermontakkoord vastgelegde
verdere overheveling van de gemeentewetge-
ving naar het Brussels Hoofdstelijk Gewest
– 468 (2000-2001) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Institutione-
le en Bestuurlijke Hervorming en Ambtenaren-
zaken (voorheen verwezen naar de Commissie
voor Brussel en de Vlaamse Rand).

VERSLAGEN

Indiening

De voorzitter : De volgende verslagen werden in-
gediend :

– Verslag namens de Commissie voor Welzijn,
Volksgezondheid en Gelijke Kansen uitge-
bracht door de heer Koen Helsen over de hoor-
zitting over het voorstel van decreet van me-
vrouw Ria Van Den Heuvel houdende de
rechtsbescherming en de inspraak van gebrui-
kers van welzijnsvoorzieningen
– 104 (1999-2000) – Nr. 3.

– Verslag namens de Commissie voor Welzijn,
Volksgezondheid en Gelijke Kansen uitge-
bracht door mevrouw Niki De Gryze over het
voorstel van decreet van de heren Felix Strackx
en Herman De Reuse houdende de verplichting

de verspreiding van ongeneeslijke levensbedrei-
gende besmettelijke ziekten te voorkomen
– 193 (1999-2000) – Nr. 2.

– Verslag namens de Commissie voor Cultuur,
Media en Sport uitgebracht door de heer Jo
Vermeulen over de hoorzitting over het voorstel
van decreet van de heer Joachim Coens, me-
vrouw Mieke Van Hecke, de heer Luc Martens
en mevrouw Riet Van Cleuvenbergen betreffen-
de de invoering van een Vlaamse museumkaart
– 318 (1999-2000) – Nr. 4.

– Verslag namens de Commissie voor Cultuur,
Media en Sport uitgebracht door de heer Jo
Vermeulen over het voorstel van decreet van de
heer Joachim Coens, mevrouw Mieke Van
Hecke, de heer Luc Martens en mevrouw Riet
Van Cleuvenbergen betreffende de invoering
van een Vlaamse museumkaart
– 318 (1999-2000) – Nr. 5.

– Verslag namens de Commissie voor Buitenland-
se en Europese Aangelegenheden uitgebracht
door de heer Stefaan Platteau over het ontwerp
van decreet houdende instemming met de over-
eenkomst tussen de Belgisch-Luxemburgse
Economische Unie, enerzijds, en de regering
van de republiek Moldova, anderzijds, inzake de
wederzijdse bevordering en bescherming van in-
vesteringen, ondertekend te Chisiñau op 21 mei
1996
– 417 (2000-2001) – Nr. 2.

– Verslag namens de Commissie voor Buitenland-
se en Europese Aangelegenheden uitgebracht
door de heer Karim Van Overmeire over het
ontwerp van decreet houdende goedkeuring
van het protocol bij de overeenkomst tot instel-
ling van samenwerking en een douane-unie tus-
sen de Europese Economische Gemeenschap
en de Republiek San Marino naar aanleiding
van de toetreding van de Republiek Oostenrijk,
de Republiek Finland en het Koninkrijk Zwe-
den tot de Europese Unie, en de slotakte, on-
dertekend in Brussel op 30 oktober 1997
– 431 (2000-2001) – Nr. 2.

– Verslag namens de Commissie voor Cultuur,
Media en Sport uitgebracht door de heer Dany
Vandenbossche over het voorstel van decreet
van de heren Marino Keulen, Tuur Van Wallen-
dael en Jo Vermeulen en mevrouw Margriet
Hermans houdende wijziging van sommige be-
palingen van de decreten betreffende de radio-
omroep en de televisie, gecoördineerd op 25 ja-
nuari 1995
– 488 (2000-2001) – Nr. 3.

Voorzitter
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– Verslag namens de Commissie voor Cultuur,
Media en Sport uitgebracht door de heer Jo
Vermeulen over de gedachtewisseling over de
rapportering beheersovereenkomst activiteiten
1999 van de VRT met de heer Bert De Graeve,
gedelegeerd bestuurder
– 526 (2000-2001) – Nr. 1.

– Verslag namens de Commissie voor Institutio-
nele en Bestuurlijke Hervorming en Ambtena-
renzaken uitgebracht door de heer Mark Van
der Poorten over de gedachtewisseling over de
reorganisatie van het Vlaams overheidsapparaat
– 531 (2000-2001) – Nr. 1.

ADVIES VAN EEN COMMISSIE

Indiening en verwijzing

De voorzitter : Het volgende advies van een com-
missie werd ingediend :

– Advies namens de Commissie voor Leefmilieu,
Natuurbehoud en Ruimtelijke Ordening uitge-
bracht door de heer Paul Wille over het verslag
van het Rekenhof over de belangrijkste ontwik-
kelingen in de begroting en de rekeningen van
de DAB Minafonds sinds 1995 en over de op-
merkingen die het Rekenhof tijdens deze perio-
de over de opbouw, de inkomsten- en uitgaven-
stromen en het saldo van dit fonds heeft ge-
maakt
– 37 (2000-2001) – Nr. 2.
Verwezen naar de Commissie voor Algemeen
Beleid, Financiën en Begroting.

ADVIES VAN DE VLAAMSE SPORTRAAD

Indiening en verwijzing

De voorzitter : Het volgende advies van de Vlaam-
se Sportraad werd ingediend :

– Advies van de Vlaamse Sportraad over het
voorstel van decreet van de heren Luc Martens

en Joachim Coens en mevrouw Mieke Van
Hecke houdende oprichting van Bloso, Instituut
voor Sportend Vlaanderen
– 305 (1999-2000) – Nr. 2.
Verwezen naar de Commissie voor Cultuur,
Media en Sport.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIES

Indiening en verwijzing

De voorzitter : De volgende met redenen omklede
moties werden ingediend :

– Met redenen omklede motie van mevrouw Riet
Van Cleuvenbergen en de heer Bart De Smet
tot besluit van de op 11 januari 2001 door me-
vrouw Riet Van Cleuvenbergen in commissie
gehouden interpellatie tot de heer Steve Steva-
ert, minister vice-president van de Vlaamse re-
gering, Vlaams minister van Mobiliteit, Openba-
re Werken en Energie, over de toegankelijkheid
van voor gehandicapten aangepaste bussen,
aangekocht door De Lijn
– 525 (2000-2001) – Nr. 1.

– Met redenen omklede motie van de heren Jan
Loones, Jacques Laverge, Robert Voorhamme,
Jos Stassen en André-Emiel Bogaert tot besluit
van de op 11 januari 2001 door de heer Eddy
Schuermans in commissie gehouden interpella-
tie tot de heer Patrick Dewael, minister-presi-
dent van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Financiën, Begroting, Buitenlands Beleid en
Europese Aangelegenheden, over de verhou-
ding federale overheid-gewesten in het Airbus-
dossier
– 527 (2000-2001) – Nr. 1.

– Met redenen omklede motie van de heer Eddy
Schuermans, mevrouw Gisèle Gardeyn-Debe-
ver en de heren Johan Weyts en Jan Laurys tot
besluit van de op 11 januari 2001 door de heer
Eddy Schuermans in commissie gehouden inter-
pellatie tot de heer Patrick Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, Vlaams mi-
nister van Financiën, Begroting, Buitenlands
Beleid en Europese Aangelegenheden, over de
verhouding federale overheid-gewesten in het
Airbusdossier
– 528 (2000-2001) – Nr. 1.

Voorzitter
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– Met redenen omklede motie van de heer Jan
Penris tot besluit van de op 18 januari 2001 door
de heer Pieter Huybrechts in commissie gehou-
den interpellatie tot de heer Steve Stevaert, mi-
nister vice-president van de Vlaamse regering,
Vlaams minister van Mobiliteit, Openbare Wer-
ken en Energie, over de verkeersstudie van de
koepelvereniging van de Antwerpse havenbe-
drijven AGHA
– 532 (2000-2001) – Nr. 1.

MEDEDELINGEN VAN DE VLAAMSE RE-
GERING

Indiening en verwijzing

De voorzitter : De volgende mededelingen van de
Vlaamse regering werden ingediend en verwezen :

– Schatkisttoestand van de Vlaamse Gemeen-
schap, toestand op 30 november en de nieuws-
brief kasbeheer van november 2000
(DOC 90/2000-2001) ;

Deze mededeling van de Vlaamse regering ligt
ter inzage op de afdeling Decreetgevend Secre-
tariaat van het Vlaams Parlement.

– Evaluatierapport over de milieubeleidsovereen-
komsten papier-pers en papier-reclame voor
1998 en 1999
(DOC 91/2000-2001)

Verwezen naar de Commissie voor Leefmilieu, Na-
tuurbehoud en Ruimtelijke Ordening.

MEDEDELINGEN VAN HET MINISTERIE
VAN DE VLAAMSE GEMEENSCHAP

Indiening

De voorzitter : De volgende mededelingen van het
ministerie van de Vlaamse Gemeenschap werden
ingediend :

– Beperkte statistische telling van de studenten in
het hoger onderwijs op 31 oktober 2000
(DOC 78/2000-2001) ;

– Beslissing van de Vlaamse Geschillenraad voor
radio en televisie van 8 november 2000 inzake
de klachten van 8, 11 en 13 september 2000 van
de heer Ludo Leen tegen VRT
(DOC 92/2000-2001) ;

– Beslissing van de Vlaamse Geschillenraad voor
radio en televisie van 8 november 2000 inzake
de klacht van 25 oktober 2000 van de heer Ludo
Leen tegen VRT
(DOC 93/2000-2001).

Deze mededelingen van het ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap liggen ter inzage op de af-
deling Decreetgevend Secretariaat van het Vlaams
Parlement.

MEDEDELING VAN DE VLAAMSE MEDIA-
RAAD

Indiening

De voorzitter : De volgende mededeling van de
Vlaamse Mediaraad werd ingediend :

– Advies nr. 2000/007 d.d. 18 december 2000 be-
treffende het ontwerp van besluit van de
Vlaamse regering houdende wijziging van het
besluit van de Vlaamse regering van 14 juli 1998
houdende de vaststelling van de procedure van
het Vlaams Commissariaat voor de Media
(DOC 89/2000-2001).

Deze mededeling van de Vlaamse Mediaraad ligt
ter inzage op de afdeling Decreetgevend Secretari-
aat van het Vlaams Parlement.

MOTIE VAN EEN GEMEENTE

Indiening

De voorzitter : De volgende motie van een ge-
meente werd ingediend :

Voorzitter
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– Motie van de gemeente Bertem aangaande de
problematiek van zonevreemde woningen,
goedgekeurd door de gemeenteraad op 19 de-
cember 2000
(DOC 94/2000-2001).

Deze motie van een gemeente ligt ter inzage op de
afdeling Decreetgevend Secretariaat van het
Vlaams Parlement.

ARRESTEN VAN HET ARBITRAGEHOF

Indiening

De voorzitter : De volgende arresten van het Arbi-
tragehof liggen ter inzage op de afdeling Decreet-
gevend Secretariaat van het Vlaams Parlement :

– Arrest nr. 136/00 van 21 december 2000 ;
– Arrest nr. 137/00 van 21 december 2000 ;
– Arrest nr. 138/00 van 21 december 2000 ;
– Arrest nr. 139/00 van 21 december 2000 ;
– Arrest nr. 140/00 van 21 december 2000 ;
– Arrest nr. 1/01 van 10 januari 2001 ;
– Arrest nr. 2/01 van 10 januari 2001.

KENNISGEVINGEN VAN HET ARBITRAGE-
HOF

Indiening

De voorzitter : De volgende kennisgevingen van
het Arbitragehof betreffende beroepen tot vernie-
tiging en prejudiciële vragen liggen ter inzage op
de afdeling Decreetgevend Secretariaat van het
Vlaams Parlement :

– Rolnummer 2035 ;
– Rolnummer 2036 ;
– Rolnummers 2054, 2058, 2069, 2075, 2081, 2083,

2084 en 2100 (samengevoegde zaken) ;
– Rolnummer 2067 ;
– Rolnummer 2070 ;
– Rolnummer 2073 ;
– Rolnummer 2074 ;

– Rolnummer 2079 ;
– Rolnummer 2080 ;
– Rolnummer 2082.

ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIEVEN
EN EEDAFLEGGING VAN VLAAMSE VOLKS-
VERTEGENWOORDIGERS

De voorzitter : Dames en heren, bij brief van 9 ja-
nuari 2001 heeft de heer Tuur Van Wallendael met
ingang van 9 januari 2001 ontslag genomen als
Vlaams volksvertegenwoordiger. De opvolger die
in aanmerking komt om hem te vervangen, is de
heer Peter De Ridder.

Bij brief van 11 januari 2001 heeft mevrouw Lisette
Croes met ingang van 17 januari 2001 ontslag ge-
nomen als Vlaams volksvertegenwoordiger. De op-
volger die in aanmerking komt om haar te vervan-
gen, is mevrouw Hilde Claes.

Bij brief van 8 januari 2001 heeft de heer André
Kenzeler met ingang van 17 januari 2001 ontslag
genomen als Vlaams volksvertegenwoordiger. De
opvolger die in aanmerking komt om hem te ver-
vangen, is mevrouw Anne-Marie Baeke.

De geloofsbrieven van de heer Peter De Ridder en
mevrouw Hilde Claes werden al goedgekeurd in
onze plenaire vergadering van 6 juli 1999. De ge-
loofsbrieven van mevrouw Anne-Marie Baeke
werden al goedgekeurd in onze plenaire vergade-
ring van 27 september 1999. Een aanvullend onder-
zoek door het Algemeen Secretariaat heeft uitge-
wezen dat sindsdien geen wijziging is opgetreden in
de vervulling van de verkiesbaarheidsvoorwaarden
van de heer Peter De Ridder, mevrouw Hilde
Claes en mevrouw Anne-Marie Baeke.

Ik stel dan ook voor niet opnieuw een commissie te
benoemen voor het onderzoek van de geloofsbrie-
ven van de heer Peter De Ridder, mevrouw Hilde
Claes en mevrouw Anne-Marie Baeke.

Is het parlement het hiermee eens ? (Instemming)

Ik roep de heer Peter De Ridder, mevrouw Hilde
Claes en mevrouw Anne-Marie Baeke uit tot
Vlaams volksvertegenwoordiger en nodig hen uit
de grondwettelijke eed af te leggen, die luidt als
volgt : "Ik zweer de Grondwet na te leven."

Voorzitter

-5- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  24 januari 2001



– De heer Peter De Ridder, mevrouw Hilde Claes
en mevrouw Anne-Marie Baeke leggen de
grondwettelijke eed af.

Mijnheer De Ridder, mevrouw Claes en mevrouw
Baeke, namens alle collega's heet ik u van harte
welkom in het Vlaams Parlement. (Applaus)

MOTIE VAN ORDE

Voorstel tot aanvulling van de agenda

De voorzitter : Dames en heren, met toepassing
van artikel 46 van het Reglement van het Vlaams
Parlement heeft de heer Decaluwe bij motie van
orde het woord gevraagd.

De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe : Mijnheer de voorzitter, ik
vraag hierbij dat de agenda aangevuld wordt met
de motie van de heren Decaluwe en Caluwé be-
treffende een belangenconflict (Stuk 538) dat giste-
ren werd ingediend.

De voorzitter : Ik stel voor dat we ons deze namid-
dag vóór de stemmingen uitspreken over dit voor-
stel tot aanvulling van de agenda ?

Is het parlement het hiermee eens ? (Instemming)

Het incident is gesloten.

ONTWERP VAN DECREET houdende instem-
ming met de overeenkomst tussen de Belgisch-
Luxemburgse Economische Unie, enerzijds, en de
regering van de republiek Moldova, anderzijds, in-
zake de wederzijdse bevordering en bescherming
van investeringen, ondertekend te Chisiñau op 21
mei 1996
– 417 (2000-2001) – Nrs. 1 en 2

Algemene bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
ontwerp van decreet houdende instemming met de
overeenkomst tussen de Belgisch-Luxemburgse
Economische Unie, enerzijds, en de regering van de
republiek Moldova, anderzijds, inzake de weder-
zijdse bevordering en bescherming van investerin-
gen, ondertekend te Chisiñau op 21 mei 1996.

De algemene bespreking is geopend.

De heer Platteau, verslaggever, heeft het woord.

De heer Stefaan Platteau, verslaggever (Op de tri-
bune) : Mijnheer de voorzitter, dit ontwerp van de-
creet is belangrijk genoeg om er een paar woorden
aan te wijden. Beide partijen, de BLEU en de re-
publiek Moldavië, hebben belang bij het onderte-
kenen van de overeenkomst. Moldavië is immers
een straatarm land dat virtueel failliet is. Het
kampt met vele spanningen op politiek en econo-
misch vlak. De BLEU heeft ook belang bij de aan-
vaarding van deze overeenkomst, want de repu-
bliek heeft een strategische ligging aan de grens
van de EU. Het is bovendien onze plicht om volke-
ren die het moeilijk hebben, te steunen.

Ten titel van inlichting, in de republiek Moldavië
moeten de mensen het stellen met gemiddeld een
dollar per dag. De minister-president heeft toelich-
ting gegeven bij dit verdrag en alle details meege-
deeld. Er zijn betogen geweest van de heren Verrij-
ken, Van Grembergen, Van Overmeire, Glorieux en
ikzelf. Ook de voorzitter van de commissie, de heer
Van den Brande, heeft het woord genomen.

De heer Van Grembergen had een vraag over een
eventuele schuldherschikking. Hij zei : ‘Een van de
ongunstige macro-economische factoren is het be-
staan van een buitenlandse schuld die reeds is op-
gelopen tot 1,3 miljard US dollar’. Hij stelde de
vraag of België voor een deel mee schuldeiser is
van Moldavië. De minister-president heeft op 10
januari jongstleden een brief gericht aan de voor-
zitter van de commissie met kopie aan alle com-
missieleden. Daarin staat : ‘Uit navraag bij de be-
voegde diensten blijkt dat er geen rechtstreekse
schuldvorderingen vanwege de BLEU, België of
Vlaanderen ten aanzien van Moldavië bestaan. Er
werden reeds sinds 1990 noch kredieten voor de
uitvoer, noch leningen van staat tot staat toege-
kend. Ook in het kader van commerciële transac-
ties zijn er geen noemenswaardige geschillen met
betrekking tot de betaling’.

Ik voeg eraan toe dat het ontwerp van decreet in
de commissie werd goedgekeurd bij unanimiteit,
met name met 10 stemmen. (Applaus)

Voorzitter
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De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De algemene bespreking is gesloten.

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van de-
creet houdende instemming met de overeenkomst
tussen de Belgisch-Luxemburgse Economische
Unie, enerzijds, en de regering van de republiek
Moldova, anderzijds, inzake de wederzijdse bevor-
dering en bescherming van investeringen, onderte-
kend te Chisiñau op 21 mei 1996.

Artikel 1

Dit decreet regelt een gewestaangelegenheid.

– Aangenomen.

Artikel 2

De overeenkomst tussen de Belgisch-Luxemburgse
Economische Unie, enerzijds, en de regering van de
republiek Moldova, anderzijds, inzake de weder-
zijdse bevordering en bescherming van investerin-
gen, ondertekend te Chisiñau op 21 mei 1996, zal
volkomen uitwerking hebben.

– Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over
het ontwerp van decreet houden.

ONTWERP VAN DECREET houdende goedkeu-
ring van het protocol bij de overeenkomst tot in-
stelling van samenwerking en een douane-unie tus-
sen de Europese Economische Gemeenschap en
de Republiek San Marino naar aanleiding van de
toetreding van de Republiek Oostenrijk, de Repu-
bliek Finland en het Koninkrijk Zweden tot de Eu-
ropese Unie, en de slotakte, ondertekend in Brus-
sel op 30 oktober 1997
– 431 (2000-2001) – Nrs. 1 en 2

Algemene bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
ontwerp van decreet houdende goedkeuring van
het protocol bij de overeenkomst tot instelling van
samenwerking en een douane-unie tussen de Euro-
pese Economische Gemeenschap en de Republiek
San Marino naar aanleiding van de toetreding van
de Republiek Oostenrijk, de Republiek Finland en
het Koninkrijk Zweden tot de Europese Unie, en
de slotakte, ondertekend in Brussel op 30 oktober
1997.

De algemene bespreking is geopend.

De heer Van Overmeire, verslaggever, verwijst
naar het schriftelijk verslag.

Vraagt nog iemand het woord ? (Neen)

De algemene bespreking is gesloten.

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van de-
creet houdende goedkeuring van het protocol bij
de overeenkomst tot instelling van samenwerking
en een douane-unie tussen de Europese Economi-
sche Gemeenschap en de Republiek San Marino
naar aanleiding van de toetreding van de Repu-
bliek Oostenrijk, de Republiek Finland en het Ko-
ninkrijk Zweden tot de Europese Unie, en de slo-
takte, ondertekend in Brussel op 30 oktober 1997.

Artikel 1

Dit decreet regelt gemeenschaps- en gewestaange-
legenheden.

– Aangenomen.

Artikel 2

De volgende internationale akte zal, wat de Vlaam-
se Gemeenschap en het Vlaamse Gewest betreft,
volkomen uitwerking hebben :

het protocol bij de overeenkomst tot instelling van
samenwerking en een douane-unie tussen de Euro-
pese Economische Gemeenschap en de Republiek
San Marino naar aanleiding van de toetreding van
de Republiek Oostenrijk, de Republiek Finland en
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het Koninkrijk Zweden tot de Europese Unie, en
de slotakte, ondertekend in Brussel op 30 oktober
1997.

– Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over
het ontwerp van decreet houden.

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Mari-
no Keulen, Tuur Van Wallendael en Jo Vermeulen
en mevrouw Margriet Hermans houdende wijzi-
ging van sommige bepalingen van de decreten be-
treffende de radio-omroep en de televisie, gecoörd-
ineerd op 25 januari 1995
– 488 (2000-2001) – Nrs. 1 tot 3

Algemene bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
voorstel van decreet van de heren Keulen, Van
Wallendael en Vermeulen en mevrouw Hermans
houdende wijziging van sommige bepalingen van
de decreten betreffende de radio-omroep en de te-
levisie, gecoördineerd op 25 januari 1995.

De algemene bespreking is geopend.

De heer Vandenbossche, verslaggever, verwijst
naar het schriftelijk verslag.

De heer Keulen heeft het woord.

De heer Marino Keulen (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, heren ministers, dames en heren, ik
wil het even hebben over de bedoeling van dit
voorstel van decreet. Ik citeer uit de algemene toe-
lichting : ‘Met dit voorstel van decreet wordt een
nieuwe categorie televisie-omroepen ingevoerd, de
telewinkelomroepen. Deze omroepen mogen enkel
telewinkelen uitzenden. In tegenstelling tot de
richtlijn Televisie Zonder Grenzen bepaalt de
Vlaamse mediareglementering op dit ogenblik
niets in verband met televisieomroepen die enkel
met telewinkelen bezig zijn’. Daarmee is meteen
de achtergrond getekend waarom dit initiatief tot
stand is gekomen. We moeten het dan ook eerder
beschouwen als een uitbreiding van de bestaande

mediawetgeving dan wel als nieuwe wetgeving in
de strikte betekenis van het woord.

Ex-collega Van Wallendael vond dat we ‘niet speci-
aal’ blij moeten zijn met het telewinkelen, en ook
‘niet speciaal tegen’. Dit is nu eenmaal een realiteit
in het televisielandschap. Ofwel ondergaat men dit,
want de Europese mediawetgeving laat het tele-
winkelen toe. Men is dan slechts lijdend voorwerp
en dat is lastig, want men kan natuurlijk morele be-
zwaren formuleren bij het fenomeen telewinkelen.
Ofwel probeert men enigszins reglementerend op
te treden.

Er ligt ook een concreet dossier aan de basis van
dit wetgevend initiatief. Een Duits mediaconcern
ontwikkelde Home Order Television, en wil nu in
Vlaanderen een telewinkelomroep opstarten. Men
wil niet alleen de Vlaamse samenleving bespelen
maar ook Nederland. Er werden al concrete stap-
pen gezet. De investering is zwaar en de tewerk-
stelling aanzienlijk. Het concern heeft de correct-
heid getoond om naar de Vlaamse wetgeving terza-
ke te informeren. Als zij zich zo fatsoenlijk gedra-
gen, moeten wij ons positief opstellen en onze ver-
antwoordelijkheid opnemen. Dit is een bijkomen-
de reden voor de snelle afwerking van het voorstel
van decreet.

– De heer Johan De Roo, eerste ondervoorzitter,
treedt als voorzitter op.

De voorzitter : De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, dames en
heren, de heer Keulen heeft het opzet van dit voor-
stel van decreet toegelicht. Het is een beperkt
voorstel van decreet, maar het is noodzakelijk. Het
kan een juridisch kader creëren voor het telewin-
kelen in Vlaanderen. Het kan duidelijkheid schep-
pen voor eventuele investeerders, en die zijn er, en
om te vermijden dat door onze beperkte wetgeving
weer U-bochtconstructies worden opgezet zoals in
het verleden met VT4. Onze oproep in de commis-
sievergadering om snel werk te maken van de uit-
voeringsbesluiten is bij de minister niet in dove-
mansoren gevallen. Hij wacht de goedkeuring van
dit voorstel in de plenaire vergadering niet af om
zijn ontwerp van uitvoeringsbesluiten voor advies
over te maken aan de Vlaamse Mediaraad.

Een ander element is de economische noodzaak
van een nieuw decreet. Die wordt aangetoond door
de interesse van een groot mediaconcern zoals de
heer Keulen al aanhaalde. Het gaat om een inves-
tering van meer dan 1 miljard frank en over een te-

Voorzitter
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werkstelling van meer dan 400 mensen. We voeren
met dit voorstel van decreet geen echt mediabe-
leid, maar we moeten ten minste een kader schep-
pen om dit economisch gezien een kans te geven.
We zijn dan ook bezorgd, mijnheer de minister. De
culturele noodzaak aan de telewinkelomroepen is
moeilijk aantoonbaar. Het telewinkelen is eenzijdig
gericht op de economische component van televi-
sie, maar belangrijk is dat de uitzendingen van het
Duitse HOT live zouden doorgaan. Er zou dan
misschien een kleine culturele component aanwe-
zig zijn, zodat men zou kunnen werken met Vlaam-
se, Waalse en Brusselse acteurs. Zeker is dat echter
niet.

Ik wil de aandacht van de regering vestigen op de
mogelijke gevolgen van telewinkelen voor de mo-
biliteit. De omzetbedragen in Duitsland lopen in
de tientallen en zelfs honderden miljoenen fran-
ken. Dat zijn indrukwekkende bedragen. Er zijn
studies over telewinkelen die duidelijk aantonen
dat het aantal verplaatsingen met een economisch
motief, namelijk het naar de winkel rijden om een
aankoop te doen, verminderen. Het totale aantal
verplaatsingen vermindert daarentegen niet. Indien
telewinkelen een succes wordt, moeten we met die
studies rekening houden.

De CVP-fractie is ook bezorgd om het maatschap-
pelijk nut van telewinkelen. We leven in een tijd
waarin steeds meer mensen verslaafd zijn aan
kopen en door de vele afbetalingen problemen
hebben om het budget van het huishouden in even-
wicht te houden. Zowel de Vlaamse als de federale
overheid moet hier rekening mee houden. Ze moe-
ten de risico’s op koopverslaving minimaliseren en
zorgen voor begeleiding waar nodig. Minister Van
Mechelen kan daar waarschijnlijk weinig aan doen
vanuit zijn bevoegdheden, maar de federale over-
heid moet zeker aandacht hebben voor deze pro-
blematiek.

De laatste vraag is of het een must-carrydossier of
een may-carrydossier wordt. De vraag is misschien
minder belangrijk omdat die problematiek in de
toekomst waarschijnlijk niet meer aan de orde zal
zijn. Toch is het niet onbelangrijk om in dat ver-
band enige richtlijnen te geven aan het commissari-
aat voor Media.

Minister Dirk Van Mechelen : Het gaat duidelijk
om een may-carryomroep, omdat hij niet onder
een van de categorieën valt die zijn bepaald in de
gecoördineerde decreten over de must-carryregel.
Voor het ogenblik overleggen wij met Europa over

de must-carryregel en ik neem aan dat ik na Pasen
2001 een voorstel of ontwerp van decreet zal klaar
hebben om een en ander in dit verband definitief
te regelen.

U bent ook bezorgd om eventuele perverse gevol-
gen van telewinkelen op het koopgedrag van men-
sen. In Wallonië loopt het initiatief reeds. Ik zal een
brief schrijven naar de federale minister van Eco-
nomie, de heer Picqué, om zijn aandacht op deze
problematiek en op dit dossier te vestigen.

De heer Carl Decaluwe : Mijnheer de minister, in
het verleden dachten we dat bepaalde erkenningen
may-carry zouden zijn. Toch waren we allemaal
verrast toen bepaalde zenders een must-carry kre-
gen. Vandaar mijn bezorgdheid. U hebt echter ge-
lijk. Het is duidelijk.

Onze fractie zal dit voorstel goedkeuren, omdat we
een duidelijke en afdwingbare regelgeving verkie-
zen boven ongecontroleerde uitzendingen. Tegelij-
kertijd doen wij een oproep aan de Vlaamse rege-
ring om preventiecampagnes in verband met mo-
gelijke koopverslaving en een bewust consumptie-
gedrag op te starten.

De voorzitter : De heer Bossuyt heeft het woord.

De heer Gilbert Bossuyt (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, mijnheer de minister, collega’s,
dit is geen onbelangrijk debat. De heer Van Wal-
lendael zei dat we de zaken niet moeten onder-
gaan, maar dat we als wetgever zo snel mogelijk op
nieuwe ontwikkelingen moeten inspelen. Wij heb-
ben enige reserves ten aanzien van het fenomeen,
maar we zijn blij dat de wetgever zo vlug met accu-
rate wetgeving komt.

Ik wil ook pleiten voor enige waakzaamheid. We
moeten zien hoe het fenomeen evolueert en er
over waken dat het binnen de grenzen van het wel-
voeglijke blijft. We zullen dit voorstel met de nodi-
ge reserves goedkeuren. De wetgever moet waak-
zaam blijven ten aanzien van dit fenomeen. (Ap-
plaus)

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De algemene bespreking is gesloten.

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
artikelsgewijze bespreking van het voorstel van de-
creet van de heren Keulen, Van Wallendael en Ver-

Decaluwe
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meulen en mevrouw Hermans houdende wijziging
van sommige bepalingen van de decreten be-
treffende de radio-omroep en de televisie, gecoörd-
ineerd op 25 januari 1995.

De door de commissie aangenomen tekst wordt als
basis voor de bespreking genomen.

Artikel 1

Dit decreet regelt een gemeenschapsaangelegen-
heid.

– Aangenomen.

Artikel 2

Aan artikel 41 van de decreten betreffende de
radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 25
januari 1995, wordt een 6° toegevoegd, dat luidt als
volgt :

"6° particuliere televisieomroepen die uitsluitend
telewinkelprogramma's uitzenden, hierna in
dit hoofdstuk "telewinkelomroepen" te noe-
men.".

– Aangenomen.

Artikel 3

In titel III, Hoofdstuk II van dezelfde decreten, ge-
coördineerd op 25 januari 1995, wordt een afdeling
6bis ingevoegd dat luidt als volgt :

"AFDELING 6BIS

De telewinkelomroepen

ONDERAFDELING 1

Erkenningsvoorwaarden

Artikel 70bis

Om erkend te worden als telewinkelomroep moet
het maatschappelijke doel gericht zijn op het uit-
zenden van telewinkelen.

Artikel 70ter

De telewinkelomroepen moeten jaarlijks aan het
Vlaams Commissariaat voor de Media de balans en
de jaarrekening, goedgekeurd door de Algemene
Vergadering van de aandeelhouders, en een wer-
kingsverslag bezorgen.

ONDERAFDELING 2

Duur van de erkenning

Artikel 70quater

De duur van de erkenning van de telewinkelom-
roepen bedraagt 9 jaar of, op verzoek van de aan-
vrager, minder.

De erkenning kan verlengd worden met dezelfde
termijn als die van de oorspronkelijke erkenning
tenzij de aanvrager om een andere dan de oor-
spronkelijke termijn heeft verzocht.

De aanvraag geschiedt via een aangetekende brief
aan het Vlaams Commissariaat voor de Media, ten
laatste 6 maanden voor het verstrijken van de lo-
pende erkenningstermijn.

Artikel 70quinquies

Het Vlaams Commissariaat voor de Media moet,
indien het de erkenning niet wil verlengen, ten
laatste een jaar voor het verstrijken van de erken-
ningstermijn de telewinkelomroepen daarvan in
kennis stellen via een aangetekende brief, gericht
aan de voorzitter van de Raad van Bestuur of van
de Raad van Beheer, op het adres van de maat-
schappelijke zetel.".

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 4

Titel III, Hoofdstuk II, Afdeling 7 van dezelfde de-
creten, gecoördineerd op 25 januari 1995, wordt als
volgt gewijzigd :

"AFDELING 7

Gemeenschappelijke bepalingen voor
de particuliere televisieomroepen die zich richten

tot de gehele Vlaamse Gemeenschap, de doel-
groep- en themaomroepen, de betaalomroepen,
de televisiediensten en de telewinkelomroepen

ONDERAFDELING 1

Bepalingen inzake erkenning

Artikel 71

§ 1. De Vlaamse regering bepaalt de voorwaarden
waaronder de particuliere televisieomroepen, die
zich richten tot de gehele Vlaamse Gemeenschap,
de doelgroep- en themaomroepen, de betaalom-
roepen, de telewinkelomroepen en de televisie-
diensten erkend kunnen worden, ter uitvoering van
de artikelen 39, 40 en 73. De voorwaarden hebben
betrekking op de financiële en organisatorische
structuur.".

– Aangenomen.

Artikel 5

Artikel 82 van dezelfde decreten wordt vervangen
door wat volgt :

"Artikel 82

§ 1. Reclame en telewinkelen moeten duidelijk als
dusdanig herkenbaar zijn en onderscheiden zijn
van de programma's. Elke verwijzing in reclame en
telewinkelen naar een programma is verboden, be-
halve in het geval van zelfpromotie.

Reclame en telewinkelspots moeten worden ge-
groepeerd in niet-opeenvolgende tijdsblokken van
beperkte duur. Op televisie moet ieder tijdsblok
worden voorafgegaan en gevolgd door een visuele

en/of auditieve vermelding dat het om reclame of
telewinkelen gaat. Op de radio moet ieder recla-
meblok worden voorafgegaan en gevolgd door een
duidelijk auditief signaal, bijvoorbeeld een ken-
wijsje.

§ 2. Reclame en telewinkelspots moeten tussen de
programma's worden ingevoegd. Onder voorbe-
houd van de in §§ 3 tot en met 6 vastgestelde voor-
waarden, mogen reclame en telewinkelspots ook
tijdens de programma's worden ingevoegd, op zo-
danige wijze dat de integriteit en de waarde van de
programma's niet worden geschaad, waarbij er re-
kening wordt gehouden met de natuurlijke pauzes
in de programma's en met de duur en de aard
ervan, en er geen afbreuk wordt gedaan aan de
rechten van de rechthebbenden.

§ 3. Bij uit zelfstandige onderdelen samengestelde
programma's of bij sportprogramma's en op soort-
gelijke wijze gestructureerde evenementen en op-
voeringen met pauzes, mag er alleen tussen de zelf-
standige onderdelen of tijdens de pauzes reclame
en telewinkelspots worden ingevoegd.

§ 4. Audiovisuele producties zoals bioscoopfilms en
televisiefilms (met uitzondering van series, feuille-
tons, amusementsprogramma's en documentaires)
mogen één keer per volledig tijdvak van 45 minu-
ten worden onderbroken, mits de geprogrammeer-
de duur ervan meer dan 45 minuten bedraagt.

Documentaires en actualiteitsmagazines waarvan
de geprogrammeerde duur minder dan 30 minuten
bedraagt, mogen niet door reclame of telewinkelen
worden onderbroken.

§ 5. Wanneer andere dan onder §§ 3, 4 en 6 bedoel-
de programma's door reclame en telewinkelspots
worden onderbroken, moet een tijdvak van ten
minste 20 minuten verlopen tussen iedere opeen-
volgende onderbreking binnen de programma's.

§ 6. In programma's van religieuze erediensten, in
godsdienstige en levensbeschouwelijke program-
ma's, in journaals en in kinderprogramma's mag
geen reclame of telewinkelen worden ingelast. In
de onmiddellijke omgeving van kinderprogram-
ma's mag geen reclame of telewinkelen worden
uitgezonden. Met onmiddellijke omgeving wordt
bedoeld : binnen een tijdsbestek van 5 minuten
voor en na het kinderprogramma.

§ 7. De Vlaamse regering bepaalt de maximale
duur van de reclame en telewinkelspots, evenals
het maximale aantal tijdsblokken per uur en per
dag, met dien verstande dat :

Voorzitter
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1° voor alle omroepen van of erkend door de
Vlaamse Gemeenschap, met uitzondering van
de regionale omroepen en de telewinkelomroe-
pen :

a) de zendtijd voor reclame en telewinkelspots
niet meer mag bedragen dan 15 procent van
de dagelijkse zendtijd ;

b) de zendtijd voor reclame en telewinkelspots
binnen een periode van één uur niet meer
dan 20 procent mag bedragen ;

2° voor de regionale omroepen de zendtijd voor
reclame en telewinkelspots niet meer mag be-
dragen dan 15 procent van de jaarlijkse zend-
tijd, met een maximum van zeshonderd uur ;

3° voor de telewinkelomroepen de zendtijd voor
reclame niet meer mag bedragen dan 15 procent
van de dagelijkse zendtijd.

Voor de toepassing van deze paragraaf, met uitzon-
dering van de regionale omroepen, omvat reclame
tevens de betaalde boodschappen van algemeen
nut.

Voor de toepassing van deze paragraaf omvat re-
clame niet :

a) aankondigingen door de omroepen in verband
met eigen programma's en met rechtstreeks
daarvan afgeleide ondersteunende producten ;

b) mededelingen van de overheid en humanitaire
verenigingen die gratis worden uitgezonden.

Met het oog op wat voorafgaat, dienen de omroe-
pen van of erkend door de Vlaamse Gemeenschap,
met uitzondering van de regionale omroepen, het
Vlaams Commissariaat voor de Media mee te
delen welke boodschappen van algemeen nut ze
gratis uitzenden.

§ 8. De bepalingen van §§ 2 tot en met 5 zijn niet
van toepassing op reclame die wordt uitgezonden
door radio-omroepen. Wanneer de programma's
die worden uitgezonden door radio-omroepen,
door reclame worden onderbroken, moet tussen ie-
dere opeenvolgende onderbreking binnen de pro-
gramma's een tijdvak verlopen van ten minste 10
minuten.".

– Aangenomen.

Artikel 6

Artikel 82bis van dezelfde decreten wordt vervan-
gen door wat volgt :

"Artikel 82bis 

Televisieomroepen die niet uitsluitend telewinkel-
programma's uitzenden, kunnen telewinkelen uit-
zenden in de vorm van blokken, onder de volgende
voorwaarden :

1° de blokken moeten zonder onderbreking mini-
maal 15 minuten in beslag nemen ;

2° het maximale aantal blokken per dag bedraagt 8
met een maximale totale duur van 3 uur ;

3° de blokken moeten door visuele en auditieve
middelen duidelijk herkenbaar worden gemaakt
als blokken voor telewinkelen ;

4° de blokken mogen niet tussen de programma-
onderdelen worden ingevoegd ;

5° in de onmiddellijke omgeving van kinderpro-
gramma's mogen geen telewinkelblokken wor-
den uitgezonden. Met onmiddellijke omgeving
wordt bedoeld binnen een tijdsbestek van 15
minuten voor en na het kinderprogramma.".

– Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over
het voorstel van decreet houden.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor deze voormiddag.

Wij komen om 14 uur opnieuw bijeen om onze
agenda verder af te handelen.

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 10.30 uur.

Voorzitter
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